

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 23.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

benke valéria a szovjetunióba utazott

1984. április 23. - benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke hétfőn a szovjetunióba utazott, hogy részt vegyen a kommunyiszt, az szkp központi bizottsága elméleti és politikai folyóirata megalapításának 60. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ivan aboimov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

k/mi/km/mz hgy

10.00 230484 0521

67

--

bel

- 2 -

1984.04.23.

sb0002 4 130 mtib1002

hazánkba érkezik sadli bendzsedid

1984. április 23. - kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárnak és Losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására április 24-én, kedden hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik sadli bendzsedid, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnöke, a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártjának főtitkára. /mti/

k/ka/km/mz hgy

10.01 230484 0394

-. -

sb0003 1 130 mtib1003

sadli bendzsedid életrajza /1. rész/

1984. április 23. - sadli bendzsedid, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnöke, a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártjának főtitkára 1929-ben paraszti családban született annaba megye buteldzsa falujában.

már fiatalon, középiskolai tanulmányainak elvégzése után csatlakozott a francia gyarmati elnyomás ellen kibontakozó függetlenségi mozgalomhoz. szervezője és résztvevője volt az 1954. november 1-én kirobbant forradalomnak, amely nyitányát jelentette az algériai nép hétéves áldozatos függetlenségi harcának.

1956-ban az algériai nemzeti felszabadítási hadsereg /aln/ egységparancsnokaként, 1957-től körzet parancsnok-helyettesként harcolt a francia gyarmati hadsereg ellen. 1958-ban az aln körzeti katonai parancsnoka volt. 1961-ben kinevezték a huari bumedien parancsnoksága alatt létrehozott vezérkar tagjának.

1962. július 5., a nemzeti függetlenség kivívása után a constantini, majd 1964-ben az orani katonai körzet parancsnoki tisztével bízták meg.

sadli bendzsedid részt vett a huari bumedien vezette „kiigazító forradalomban”, és tagja lett az 1965. június 19-én megalakult forradalmi tanácsnak, algéria legfelsőbb politikai irányító szervezetének. 1969-ben ezredessé léptették elő.

07

bel

- 3 -

1984.04.23.

a forradalmi tanács tagjaként - megtartva orani körzeti katonai parancsnoki tisztségét - aktívan részt vett az algériai társadalom és gazdaság nagyszabású átalakítási programjának kimunkálásában és végrehajtásában, melynek során széles körben elismert politikai és katonai tekintélyre tett szert. neve mint politikusé, ismertté vált az arab, az afrikai országokban.

huari bumedien halálát követően a nemzeti felszabadítási front /fln/ pártjának iv. kongresszusa főtitkárnak, majd az fln párt jelölése alapján 1979. február 7-én az algériai nép köztársasági elnöknek választotta sadli bendzsedidet. a következő kongresszuson, illetve szavazáson mindkét funkciójában megerősítették. e tisztségei mellett közvetlenül irányítja a nemzetvédelmi minisztérium tevékenységét is.

sadli bendzsedid köztársasági elnöki, főtitkári időszakában felgyorsult a nemzeti felszabadítási front párttá szerveződésének folyamata. felülvizsgálva az országnak a 70-es évek torzulásaihoz vezető iparosítási politikáját, megkezdődött a kiegyensúlyozottabb gazdaságfejlesztés megvalósítása. a gazdasági politika tengelyébe állította a lakosság szociális helyzetének lényeges és gyors javítását, a mezőgazdaság gyors fejlesztését.

/folyt. köv./ i/kj/mz
10.03 230484 2529

-. -

sb0004 1 130 mtib1004

sadli bendzsedid életrajza /2. rész/

sadli bendzsedid kiemelkedő személyisége az el nem kötelezett országok mozgalmanak, következetes híve az afrikai államok egységének, a közel-keleti válság, valamint a palesztin nép ügye igazságos rendezésének. /mti/

i/kj/bc/mz hgy
10.03 230484 0285

07

-. -

sb0005 4 170 mtib1005

a május virágai a mecsekalján

1984. április 23. - a mecsekalján kinyíltak a május jellegzetes virágai. mindig is előbb diszlenek a „magyar mediterránként”, emlegetett tájon, mint az északibb országrészekben. a mostani virágfakadás azonban pécsett is különleges eseménynek számít. nyilvánvalóan a husvéti ünnepek alatt beköszöntött verőfényes, meleg idő váltotta ki a hirtelen virágfakadást. a város terein és parkjaiban - a híres műemlékek körül - ezer meg ezer tulipán nyitotta ki a piros kelyhét. a székesegyház előtti sétatér öreg vadgesztenyefáin megjelentek az első gyertyaszerű fehér virágok. a mecsekre vezető utak mentén, ahol a legerősebb a napsugárzás hatása, kibomlottak az orgona lila fürtjei. a hegység védett fekvésű völgyeiben feltűnt a „ballagók virága”, az illatos gyöngyvirág. rendszerint május elején vagy közepén pompázik, ezért is szoktak gyöngyvirágot tüzni a ballagó diákok gomblyukába. /mti/

igó/mz hgy

11.30 230484 0949

--

sb0006 4 180 mtib1007

avartüzek

1984. április 23. - több helyen volt avartüz a husvéti ünnepeken győr-sopron megyében. győr közelében a rába jobb partján gyulladt ki a nád és a sás. szigetközben nagybajcs határában gyulladt meg az avar, míg győrött a bercsényi ligetben. a tüzeket az állami és a helyi önkéntes tűzoltók gyorsan megfékeztek, s így nagyobb károk nem keletkeztek. a tüzek keletkezési okának kiderítésére mindenütt vizsgálat indult. /mti/

cser/mz hgy

12.31 230484 0461

--

sb0007 4 180 mtib1008 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 23. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00 órakor:

változóan felhős, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő

északkelet-európa fölött ciklon helyezkedik el, amely a szovjetunió európai területének északi részén és a skandináv-félszigeten változóan, gyakran csapadékos időt okoz. az éjszakai órákban mintegy 300-500 km széles, összefüggő felhőzóna húzódott a balti-tengertől a német-lengyel síkságon át át kárpát-medencéig. a felsorolt területeken elszórtan hullott gyenge eső, zápor. az említett felhősáv csak lassanként helyeződik át kelet felé. kontinensünk többi részén az anticiklonok határása jobbra napos, száraz időjárás uralkodik. az ibériai-félszigeten és nyugat-európában a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 20 fok felett van, helyenként kevéssel haladja meg a 25 fokot is.

hazánkban vasárnap változóan felhős idő volt, általában 5, 9, délkeleten 10, 12 órán át sütött a nap. napközben csak egy-két helyen, az éjszakai órákban szórványosan, esett az eső, záporosó. a hétfő reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 1 mm alatt maradt. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15, 20 fok között volt. ma hajnalra a kevésbé felhős helyeken 3, 7, máshol csak 8, 11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északon, északnyugaton helyenként felszakadozott a felhőzet és a nap is kisütött. máshol jobbra erősen felhős volt az ég, keleten, délkeleten helyenként 14, 18 fokig emelkedett, máshol 11, 14 fokot mutattak a hőmérők.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,6 fok volt és ez 1,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, elszórtan, főként keleten, délkeleten kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet változó irányú szél napközben északi, északkeleti irányú lesz és a dunántúlon megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4, 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 14, 19 fok között alakul.

M

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

változóan felhős idő lesz, számottevő eső nem várható, de kisebb zápor kialakulhat. mérséklet lesz a légmozgás. a hőmérséklet késő este 13, hajnalban 7 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 254 cm, a víz hőmérséklete 10,5 fok. /mti/

mz hgy
12.47 230484 2563

--

sb0008 4 160 mtib1009

husvét népszokások - programok /1. rész/

1984. április 23. - a husvét locsolás a régi hagyomány szerint az ősi termékenység-biztosító gyakorlatra vezethető vissza: tavasszal engednek fel a patakok vizeit, s az első folyóvizből való locsolás termékenyvé teszi a meglocsoltat. a husvéthétfői locsolás tehát „varázsló művelet”, emléke.

e régi szokáshoz hiven hétfőn már kora reggel országszerte, városokban és falvakban locsolni indultak a legények, férfiak. több helyütt érdekes népszokásokat is felelevenítettek. a baranya megyei nemzetiségi falvakban például az emmausz-járást, a tojásgurítást és tojásgyűjtést. a legnagyobb németlakta településen, bolyban hagyomány az emmausz-járás. a hazánkban ma már egyedülálló szokást a rajna és a majna mellékéről hozták magukkal a xviii. században baranya földjére települt német parasztok. e hagyomány vallási eredetre utal, de már a múlt században a tavaszköszöntés és a vendégbarátság szép ünnepe lett. ilyenkor a település apraja-nagyja a pincefaluban tölti a napot: a lakmározás, borozgatás, tere-feré és nótázás után a családok felkerekednek és pincéről pincére járva köszöntik rokonaikat és barátait.

az ugyancsak német nemzetiségű mecseki falvakban a tojásgurítást, az „eierrollen”, -t játszották, míg a pécs közelében fekvő gyód németajku gyerekei a tojásgyűjtés szép szokását elevenítették fel.

vas megyében már csak az idősek emlékeznek arra, hogy legénykorukban husvét hétfőjén egy-egy vödör vagy kancsó vízzel öntötték le a lányokat. ma ez a szokás már nem divat. mindenütt „szagos vízzel”, kölnivel locsoltak, s ezért szíves vendéglátásban részesültek a legények, férfiak. a kemenesalján például több községben a locsolásért kapott legszebb tojásokat mint szobadiszt, a függönytartókon helyezik el az ünnep után.

07

a vas megyeieket és az odalátogatókat gazdag program várta hétfőn. a szombathelyi jókai parkban a savaria tájfutó szakosztálya és a kocogó klub tojáskereső versenyt rendezett. a vidám vetélkedőn fiatalok és idősebbek egyaránt részt vettek. az ügyesebbek a különböző helyeken elrejtett piros tojásokból többet is felfedeztek, a legeredményesebb kutatók külön jutalmat kaptak.

ugyancsak szombathelyen rendezték meg az első magyarországi rallicross autóversenyt a szabadidő központban. a terep- és gyorsasági vetélkedőn a nemzetközi engedéllyel rendelkező versenyzők álltak rajthoz. a katlanszerű pályán megrendezett versenyt több ezer néző kísérte figyelemmel; közöttük is kisorsoltak egy díjat, amely a zeltwegi forma 1-es versenyen való részvételre jogosít. /folyt. köv./ cs/mz

14.43 230484 2594

--

sb0009 4 160 mtib1010

husvét népszokások - programok /2. rész/

a megye sok lakosát és főként a más tájakról érkezett vendégeket ezen a napon a híres arborétumok vonzották. a már tavaszi színekben porfázó kerteket egész nap csoportosan keresték fel a kirándulók, a természet kedvelői. különösen sok vendéget fogadott a szombathely határában elterülő károni arborétum. a területén élő fafajták száma meghaladja a háromezret, kertjében már virágoznak a varázsmogyorók is. a dr. ambrózy-migazzi istván alapította jeli arborétumban öt világrész legjellegzetesebb növényeiben gyönyörködhetnek a látogatók. sokan keresték fel kőszeghelyalját, a szelestei, a sárvári arborétumot, a természetvédelmi területté nyilvánított ság-hegyet és az őrséget is. /mti/

i cs/igó/lér/mz hgy

14.44 230484 0765

07

--

sb0010 4 160 mtib1011

pannonhalmi koncert

1984. április 23. - áment ferenc lukács hangversenyével hétfőn megkezdődött az ideai pannonhalmi orgonakoncert sorozat. a neves orgonaművész bach és francia mesterek műveit játszotta. a koncert iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy megismételték.

a pannonhalmi orgonahangversenyek ideai programja különösen gazdag. havonta rendeznek kétórás koncerteket neves hazai és külföldi művészek közreműködésével. júniusban, júliusban, augusztusban és szeptemberben budapesti utazási irodák szervezésében turistacsoportoknak további 68 koncertet rendeznek, melyeket szabad helyek esetén mások is meghallgathatnak. ezen kívül a ciklámen tourist-nak a várban működő utazási irodája előzetes bejelentés esetén csoportoknak vállalja 30-40 perces koncertek rendezését.
/mti/

cs/mz hgy

14.52 230484 0818

--

sb0011 4 160 mtib1012

husvét hétfő a fővárosban

1984. április 23. - husvét hétfőn, a hagyományos locsolónapon kellemes, napos időre ébredtek a fővárosiak. már kora reggel sokan kerekedtek fel, hogy köszöntsék az ünnepen a rokonokat, barátokat, ismerősöket, s a hagyományokhoz hiven meglocsolják a lányokat, asszonyokat. a locsolókodók forgalma nem okozott fennakadást a főváros közlekedésében, a bkv járművein sem volt zsufoltság.

az ismert mondás és az elmúlt napok tanubizonyosága szerint április szeszélyes. a napsütéses, kellemes hétfő délelőttöt is borús, szeles, záport hozó délután váltotta fel. a várható - és be is következett - időjárásváltozás azonban nem tartotta vissza a vállalkozó kedűket attól, hogy a szabadban töltsék idejüket. jónéhányan részt vettek a btsz és a pesti műsor közös husvét-i locsolóturáján a budai hegyekben, amelynek utvonala a fogaskerekű végállomásától a normafán és makkosmárián keresztül budakesziig vezetett. a résztvevők az ut elejét a ma már villannyal működő fogaskerekűvel tették meg; ezt a vasutat a világ harmadik fogaskerekű vasutjaként helyezték üzembe 1874-ben. az alsó és felső végállomás között a szintkülönbség 260 méter, a pálya hossza 2883

07

méter. első gőzmozdonya a közlekedési muzeumban látható. sokszázan, elsősorban a gyerekek a libegőről gyönyörködtek a festői kilátásban.

a városliget két nagy szórakoztat-szabadidő parkja, az állatkert és a vidámpark is vonzotta a látogatókat. bár az állatkertet kevesebben keresték fel, mint vasárnap, a vidámparkban a délutáni viharig többezren hintáztak, játszottak. /mti/

cs/mz hgy

15.41 230484 1587

--

sb0012 4 160 mtib1013

husvét hétfői közlekedési körkép

1984. április 23. - husvét hétfőjén a máv vonalain sehol sem volt fennakadás, zsufoltság nélkül, kényelmesen utazhattak az utasok. ezen a napon mindössze 6 mentesítő járatot indítottak, de ezeket sem töltötték meg teljesen az utazók.

a volán engels téri és népstadion uti pályaudvaraira több mentesítő járat futott be, s ezeken is, csakugy mint a kirándulójáratokon, bőven akadt még hely.

a mahart sétahajóin a kora délutánig tartó jó időnek köszönhetően mintegy 1200-an utaztak visegrádig, illetve az esztergomig közlekedő, valamint a három pesti sétahajón. a főváros közuti közlekedésében fennakadás nem volt. a bkv járművei estig szinte üresen ingáztak.

kevés munkájuk akadt. úgy tűnik az évente ismétlődő figyelmeztetést: az alkohol méreg - gyermekeknek egy cseppel sem, idén is megfogadták a felnőttek, mert egyetlen gyermeket sem kellett alkoholféregéssel kórházba szállítani, s a felnőtt páciensek száma sem volt figyelemreméltó
/mti/

i cs/mz hgy

17.58 230484 1074

07

--

bel

- 10 -

1984.04.23.

sb0013 4 180 mtib1014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. április 23. -

sb0001 benke valéria a szovjetunióba utazott
sb0002 hazánkba érkezik sadli bendszedid
sb0003 sadli bendszedid életrajza /1. rész/
sb0004 sadli bendszedid életrajza /2. rész/
sb0005 a május virágai a mecsekalján
sb0006 avartüzek
sb0007 időjárásjelentés
sb0008 husvét népszokások - programok /1. rész/
sb0009 husvét népszokások - programok /2. rész/
sb0010 pannonhalmi koncert
sb0011 husvét hétfő a fővárosban
sb0012 husvét hétfői közlekedési körkép
sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: halasi györgy

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!

/mti/ mz hgy
18.00 230484 0761

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 24.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

erdőtelepítés /1. rész/

1984. április 24. - jó ütemben haladnak a tavaszi erdőtelepítések. a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas földterületek jobb kihasználására, a nagyvárosokat, ipartelepeket övező zöldfelületek kialakítására nagyarányu fásítási, erdőtelepítési munkák folynak szerte az országban. ehhez a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium 1984-ben mintegy 80 millió forint értékben nyújt állami támogatást. december végéig ebből megközelítőleg 8.000 hektárnyi, részben kopár, lepusztult és rendezetlen növényvilágu területet ültetnek be fákkal, s megteremtik az üdülők, kirándulók fogadásához is a jobb feltételeket.

a jelentős anyagi áldozatokat követelő erdőtelepítést természetesen nemcsak a természet- és környezetvédelmi szempontok, hanem szigoruan gazdasági megfontolások is vezetik. hazánk ugyanis az elmúlt évtizedek erőfeszítései ellenére még ma is európa erdőben szegény országai közé tartozik; összterületének 18 százalékát borítja erdő, s a kiváncsalom legalább 20 százalék lenne. ennek elérését célba is vették a mém tervezői. eszerint az ezredfordulóig 200.000 hektárnyi új erdő zöldell majd, közöttük az ideai telepítések, eredményei, is.

az új erdők nagyobb hányadát a nyersanyag előállítására telepítik. olyan gyenge természeti adottságu területek jöhetnek számításba, amelyekben mezőgazdasági termelés aránytalanul magas ráfordítást követelne, míg a fatermelés - ha hosszú távon is - kifizetődő. a fafajok megválasztásánál a fenyő az elsőbbség, ebből